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AAAAwwww aabbaabbaabbaabb  باشد، اين مجموعه چند عضو خواهد داشت؟= مجموعه تمامي پيشوندها و پسوندهاي رشته اگر 
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L = { aاگر زبان 
n
b

n
 | n≥0} باشد آنگاه L

2
=L . Lكدام گزينه خواهد بود؟ 

L
2
 = {a

n
b

n
a

n
b

n
 | n≥0}L

2
 = {a

n
b

n
a

m
b

m
 | n,m≥0 }

L
2
 = {a

2n
b

2n
 | n≥0 }L

2
 = { w∈{a,b}

*
 | na(w) = nb(w) }
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كدام گزينه صحيح است؟

��� 	
�� 
���� ���� �� ����� ����� ��� ����  ����� !" #��� � �.

��� 	
�� ����  �� ���� ����� ����� $% ��� ����  ����� !" #��� � �.

�&'( �� (�)� �*���� #�+&��� ,-.�/ #��� 012 ��)3��% 4�2 5� #�*���� .
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زبان گرامر زير چيست؟

S → A | B

A → aAb | C

C → aC | a

B → aBb | D

D → bD | b

L = {a
n
b

m
 | n≠m}L = {a

n
b

m
 | n<m} 

L = {a
n
b

m
 | n>m} ∪ {a

n
b

n
 | n≥0}L = {a

n
b

m
 | n,m≥0}
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 دهد؟ مي ارائهL  زبان براي مناسبي منظم عبارت زير هاي گزينه ازكداميك

L={w∈∈∈∈{0,1}
*
 | {w   باشد متوالي صفر زوج يك دقيقاًيدارا

(1+01)
*
00(1+10)

*
(0+1)

*
00(1+0)

*

(01)
*
00(10)

*
(010)

*
00(010)

*

5

.�

��

-

..

..

.زير مي باشد) DFA(كدام گزينه توصيف مناسبي براي ماشين حالت متناهي 

 

a 

a 

b 

a 

b b 

q0 q1 

q2 

L = { wє{a,b}
*
 | (na(w)-nb(w)) mod 3 = 0 } 

L = { wє{a,b}
*
 | na(w) mod 3 ≠ nb(w) mod 3 } 

L = { wє{a,b}
*
 | |w| mod 3 = na(w) mod 3 } 

L = { wє{a,b}
*
 | na(w) mod 3  >  nb(w) mod 3 } 
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LLLL به شكل فرض كنيد كه زبان baa}aa,{ab,L  قرار دارند؟L*در اين صورت كدام يك از رشته هاي زير در .  است=

aabaaaaabbaaababaabaabaaabbaaba

abababaabaabaaabaaabbbaaabaaabaaaabaaa
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 رشته تهي را نشان دهد، زبان پذيرفته شده توسط ماشين حالت متناهي داده شده، معادل كدام يك از عباراتλλλλاگر نماد 

منظم مي باشد؟

 

q1 

q4 

q2 q0 

q5 q3 
a 

a 

a 

a 

b 

a 
b 

b b 

b a, b 

λ+ (a+b) b
*
ab

*
λ+ baab

*
+ab

*
aab

*

λ+ (a+b)b
*
a(a+b)

*λ+ (a+b)(bb)
*
a(a+b)

*
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 است؟نادرست  زير هاي گزينه از كداميكL2  وL1  زبان دو به توجهبا

L1={a
n
b

m
 | n≠m}

L2={a
n
b

m
 | n,m≥0}

L1 ∪ L2 = L2L1 ∩ L2 = L1 

L2 - L1={anbn | n≥0}
0}n | ba{L nn

__

1 ≥=
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 نيز وL2=L(r2)  وL1=L(r1)  اگر. هستند زير صورت بهG2  وG1 ي گرامرها وr2  وr1  منظميعبارتها

 L3=L(G1)و  L4=L(G2)است؟ صحيح گزينه كدام, باشند 

r1 =  (aa)*a(bb)*

r2 =  (aa)*(bb)*b

G1: S→ ABb

       A→ aAa | λλλλ

       B→ bBb | λλλλ

G2: S→ aA

       A→ aS | aB

       B→ bC

       C→ bB | λλλλ

L2 = L4  و  L1 = L3 L2 = L3  و  L1 = L4 

L1 ≠ L2 = L3 = L4 L2 ≠ L1 = L3 = L4
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)معادل( تمايزناپذير يزير را به حداقل برسانيم، كدام گزينه حالت ها) DFA( ماشين متناهي ياگر بخواهيم تعداد حالت ها

را به درستي نشان مي دهد؟

 

q0 

q3 

a 

a 

a 

a 

b 

a 

b 

b 

b 

b 

a,b 

q5 

q1 q2 

q4 

{q0, q5} , {q1, q3} , {q2, q4}{q1, q3} , {q2, q4}

{q0, q1, q3} , {q2, q4}{q0, q2, q4} , {q1, q3}
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  داشت؟ خواهد برگ چند حداقلaabbba  رشته توليدي برا زير گرامر از حاصل اشتقاقدرخت

S → ASB |λλλλ

A → aAb |λλλλ

B → bBa |ba

@2.1.G
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  دهد؟ مي نشان درستي به راL1/L2  گزينه كدام باشند، زير صورت بهL2  وL1  زبان دواگر

 L1/L2 = {x | xy ∈∈∈∈ L1  and  y ∈∈∈∈ L2}

 L1 = L(a
*
baa

*
)

L2 = L(aa
*
b

*
)

 

L1/L2 = L(a
*
ba

*
) L1/L2 = L(a

*
baa

*
) 

L1/L2 = L(a
*
ba) L1/L2 = L(a

*
b) 
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  داشت؟ خواهد توليد قاعده چند حاصل گرامر كنيم، حذف زير گرامر در راλλλλ  قوانيناگر

S→→→→ ACA

A→→→→ aAa | B | C

B→→→→ bB | b

C→→→→ cC | λλλλ

.@G.9.H
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L1=a  كنيدفرض
*،  L2={a

n
b

n
 | n>0}و  L3=b

)L=L1.L2.L3 ( آيد بدست زبان سه اين الحاق ازL  زبان اگر. باشند*

 است؟ درست زيري ها گزينه ازكداميك

 Lيك زبان منظم است .

 Lيك زبان مستقل از متن است و منظم نيست .

 Lيك زبان حساس به متن است و مستقل از متن نيست .

. نه منظم، نه مستقل از متن و نه حساس به متن استL زبان 

15
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�� J�&K ��# <�)�$�%� #� L� 5�7  M+N� #� OPNQ� <�!����R �$*� $�

�(�� ���' 	+8� �-< �(� 	* ����  =" �	+8� >�� �� ?1�3� ����  �* #���.

 @��� ����  �*)S;����  (��� 7�8"�  9���& 4�2 5� >�� �� ?1�3� ����  =".

 5D�(� #���npda���� �I3��% 9���& 4�2 (� �"�� ����  �>�� �� ?1�3� ����  =" 5� J���� .

��� ���( ��� �" $% ��� ����  =" ���� >�� �� ?1�3� ����  �*.
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 زير مبهم هستند؟يكداميك از گرامرها

G1:

     S→ aSbS | bSaS | λλλλ

G2:

     S→ AcA

     A→ bA | λλλλ

G3:

     E→ E+E | E-E | (E)

     E→ a | b | c

G3 و G1فقط گرامرهاي G2 و G1فقط گرامرهاي 

.هر سه گرامر مبهم هستند G3فقط گرامر 

17
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  بود؟ خواهد برقرار همواره متن از مستقل و منظمي ها زبان مورد در زيري ها عبارت ازكداميك

. بود خواهد منظم حتماL2  آنگاه باشد منظم نيزL2∪L1  و منظم زبان يكL1 اگر

. بود خواهد متن از مستقل نيزL2∩L1  آنگاه باشد، متن از مستقل زبان يكL2  و منظم زبان يكL1 اگر

. هستند بسته متمم و الحاق اشتراك، اجتماع، اعمال تحت متن از مستقل و منظمي ها زبانخانواده

. بود نخواهد متن از مستقل*(*L)  باشد، متن از مستقل زبان يكL اگر

18
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  بود؟ خواهد صحيح گزينه كدام باشند، زير صورت بهL3  وL1، L2 ي ها زباناگر

L1 = {a
n
b

n
c

n
 | n≥0}

L2 = {a
n
b

n
c

m
 | n,m≥0}

L3 = {a
m

b
n
c

n
 | n,m≥0}

 L1 = L2 ∪ L3  L3 ∩ L2است متن از مستقل زبان يك .

 L3 ∪ L2 ∪ L1است متن از مستقل زبان يك . L2-L1است متن از مستقل زبان يك .

19
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 به راL(M)  گزينه كدام آنگاه شود، داده نشانL(M)  باnfa   M = (Q, ΣΣΣΣ, δδδδ, q0, F)  توسط شده پذيرفته زباناگر

 دهد؟ مي نشاندرستي

L(M) = {w ∈ Σ
*
 | δ

*
(q0, w) ∈ F}L(M) = {w ∈ Σ

*
 | δ

*
(q0, w) ∉ F}

L(M) = {w ∈ Σ
*
 | δ

*
(q0, w) ∩ F ≠ ∅}L(M) = {w ∈ Σ

*
 | δ

*
(q0, w) ∪ F ≠ ∅}

20
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�%��&� ���'� ���%�,�)���#��)���*�� ���'�,�! +�,����)���# ���'�,�)-�,����)���# ���'�

. /� 0121 11 :::

:

:
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 ��*�3��4 5*��, 6 ....00.��*�3��4 ��7-)�)$��8� 5��, 6 ...9120 (���:;� <$��-8 ��7-)�,���:;� <$��-8 ��7-)�

(  �=��7->,(��*�3��4 ��7-)�6$��8� 5��) �=��7->,(��*�3��4 5*��) �=��7->,(��*�3��4 ��7-)�)
��

$��8�( �=��7->, 6 ...9.9?��*�3��4 5*��...9.@9

: بگيريد نظر در راw = aabbb  رشته همراه به زيرگرامر

S→→→→ AC | DS | a

A→→→→ DA | a

B→→→→ EE 

C→→→→ EB

D→→→→ a

E→→→→ b 

 است؟ گزينه كدام برابرV24  شود، استفاده رشته پذيرش بررسي برايCYK  الگوريتم ازاگر

 {E}{A,D}{S,A,B,D}∅
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 ��*�3��4 5*��, 6 ....00.��*�3��4 ��7-)�)$��8� 5��, 6 ...9120 (���:;� <$��-8 ��7-)�,���:;� <$��-8 ��7-)�

(  �=��7->,(��*�3��4 ��7-)�6$��8� 5��) �=��7->,(��*�3��4 5*��) �=��7->,(��*�3��4 ��7-)�)
��

$��8�( �=��7->, 6 ...9.9?��*�3��4 5*��...9.@9

 زبان. باشند زير صورت به انتقال توابع و پشته شروع نشانهz  و شروع حالتPDA( q0 (ي ا پشته ماشين يك در كنيدفرض

  بود؟ خواهد چهPDA  اين توسط شدهپذيرفته

Q={q0, q1, q2, q3}         ΣΣΣΣ={a, b, c}        ΓΓΓΓ={z, 1}       F={q3}

δδδδ(q0, a, z) = (q0, 1z)

δδδδ(q0, a, 1) = (q0, 11)

δδδδ(q0, b, 1) = (q1, 11)

δδδδ(q1, b, 1) = (q1, 11)

δδδδ(q1, c, 1) = (q2, λλλλ)

δδδδ(q2, c, 1) = (q2, λλλλ)

δδδδ(q2, λλλλ, z) = (q3, z)

δδδδ(q0, b, z) = (q1, 1z)

δδδδ(q0, c, 1) = (q2, λλλλ)

δδδδ(q0, λλλλ, z) = (q3, z)

L = {a
n
b

n+m
c

m
 | n≥0, m≥0}L = {a

n
b

n
c

m
 | n≥0, m≥0} 

L = {a
n
b

n
c

2n
 | n≥0} L = {a

n
b

m
c

n+m
 | n≥0, m≥0}
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 ��*�3��4 5*��, 6 ....00.��*�3��4 ��7-)�)$��8� 5��, 6 ...9120 (���:;� <$��-8 ��7-)�,���:;� <$��-8 ��7-)�

(  �=��7->,(��*�3��4 ��7-)�6$��8� 5��) �=��7->,(��*�3��4 5*��) �=��7->,(��*�3��4 ��7-)�)
��

$��8�( �=��7->, 6 ...9.9?��*�3��4 5*��...9.@9

 است؟ قطعي متن از مستقل زيري ها زبان ازكداميك

L1={a
n
b

m
c

k
 | m=n+k}          L2={ww

R
 | w∈∈∈∈{a}

+
 }         L3= {a

n
b

n
c

2n
 | n≥1}

L4= {a
n
b

m
c

k
 | n=m  or  m=k}          L5= {w∈∈∈∈{a,b,c}

*
  | na(w) + nb(w) = nc(w)}

  L4 و L1 ، L2تنها موارد L5 و L1تنها موارد 

 L3 و L1 ، L2تنها موارد  L5 و L1 ، L2تنها موارد 
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سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

�%��&� ���'� ���%�,�)���#��)���*�� ���'�,�! +�,����)���# ���'�,�)-�,����)���# ���'�
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 ��*�3��4 5*��, 6 ....00.��*�3��4 ��7-)�)$��8� 5��, 6 ...9120 (���:;� <$��-8 ��7-)�,���:;� <$��-8 ��7-)�

) �=��7->,(��*�3��4 ��7-)�6$��8� 5��) �=��7->,(��*�3��4 5*��) �=��7->,(��*�3��4 ��7-)�)
��

$��8�( �=��7->, 6 ...9.9?��*�3��4 5*��...9.@9

} ،Q={q0 ,q1 ,q2 ,q3 ,q4}،  ΣΣΣΣ={a ,b}  تورينگ، ماشين يك در كنيدفرض }, , , ,a b x yΓ = �،  F={q4} توابع و 

 بود؟ خواهد چه ماشين اين توسط شده پذيرفته زبان. باشد زير مطابقانتقال

δδδδ(q0, a) = (q1, x, R)

δδδδ(q1, a) = (q1, a, R)

δδδδ(q1, y) = (q1, y, R)

δδδδ(q1, b) = (q2, y, L)

δδδδ(q2, y) = (q2, y, L)

δδδδ(q2, a) = (q2, a, L)

δδδδ(q2, x) = (q0, x, R)

δδδδ(q0, y) = (q3, y, R)

δδδδ(q3, y) = (q3, y, R)

δδδδ(q3, b) = (q3, b, R)

3 4( , ) ( , , )q q Rδ =� �

L = {a
n
b

n
 | n≥1}L = {a

n
b

n+1
 | n≥1}

L = {a
n
b

m
 | m≥n, n≥1}L = {a

n
b

m
 | m>n, n≥1}
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�%��&� ���'� ���%�,�)���#��)���*�� ���'�,�! +�,����)���# ���'�,�)-�,����)���# ���'�
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: :

 ��*�3��4 5*��, 6 ....00.��*�3��4 ��7-)�)$��8� 5��, 6 ...9120 (���:;� <$��-8 ��7-)�,���:;� <$��-8 ��7-)�

(  �=��7->,(��*�3��4 ��7-)�6$��8� 5��) �=��7->,(��*�3��4 5*��) �=��7->,(��*�3��4 ��7-)�)
��

$��8�( �=��7->, 6 ...9.9?��*�3��4 5*��...9.@9

 ذيل چه مي توان گفت؟ يدر مورد زبان ها

L1 = {a
n!

 | n≤≤≤≤1000} 

L2 = {a
n
b

m
 | n≤≤≤≤m}

PDA زبان L2 را مي پذيرد اما L1را نمي پذيرد .

. را نمي پذيردL2 را مي پذيرد اما L1تورينگ 

PDA و هم تورينگ هر دو زبان هم L1 و L2را مي پذيرند .

. هيچ يك از آنها را نمي پذيردPDAتورينگ هر دو زبان را مي پذيرد اما 

25
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 خطي  را نشان ميي زبان هاي زير لم تزريق برايكداميك از گزينه ها.  يك زبان خطي و نامتناهي باشدLفرض كنيد 

دهد؟ 

 طوري به كرد تجزيهw= xyz  صورت به توان مي راw| ≥ m|  شرط باL ∈ w رشته هر كه دارد وجودm  مانند مثبتي و صحيحعدد

i ≥ 0،    L∈ xy  هر ازاي به آنگاه باشندy| ≥ 1|  وxy| ≤ m|  اگركه
i
z .

|  اگر كه طوري به كرد تجزيهw=uvxyz  صورت به توان مي راw| ≥ m|  شرط باL ∈ w رشته هر كه دارد وجودm  مانند مثبتي و صحيحعدد

vxy| ≤ mو  |vy| ≥ 1هر ازاي به آنگاه باشند  i ≥ 0،  L ∈ uv
i
xy

i
z.

|  اگر كه طوري به كرد تجزيهw=uvxyz  صورت به توان مي راw| ≥ m|  شرطباL ∈ w رشته هر كه دارد وجودm  مانند مثبتي و صحيحعدد

uvyz| ≤ mو  |vy| ≥ 1هر ازاي به آنگاه باشند  i ≥ 0،  L ∈ uv
i
xy

i
z.

|xy|  اگر كه طوري به كرد تجزيهw=xyz  صورت به توان مي راw| ≥ m|  شرطباL ∈ w رشته هر كه دارد وجودm  مانند مثبتي و صحيحعدد

≤ mو  |y| ≥ 1يك حداقل ازاي به آنگاه باشند  i ≥ 0،  L ∉ xy
i
z.

26
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 ��*�3��4 5*��, 6 ....00.��*�3��4 ��7-)�)$��8� 5��, 6 ...9120 (���:;� <$��-8 ��7-)�,���:;� <$��-8 ��7-)�
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$��8�( �=��7->, 6 ...9.9?��*�3��4 5*��...9.@9

Γ{ ,a, b, x, y}= و ΣΣΣΣ={a, b} حالت پاياني، qf حالت شروع، q0 كه در آن Mماشين تورينگ   هستند را در نظر�

 حركت11 داده شود، پس از دقيقا ي به عنوان ورودaabbbbاگر توابع انتقال اين ماشين به صورت زير باشد و رشته . بگيريد

 نوار كدام است؟يتوابع انتقال محتوا

δδδδ(q0, a) = (q1, x, R)

δδδδ(q1, a) = (q1, a, R)

δδδδ(q1, y) = (q1, y, R)

δδδδ(q1, b) = (q2, y, R)

δδδδ(q2, b) = (q3, y, L)

δδδδ(q3, y) = (q3, y, L)

δδδδ(q3, a) = (q3, a, L)

δδδδ(q3, x) = (q0, x, R)

δδδδ(q0, y) = (q3, y, R)

δδδδ(q3, y) = (q3, y, R)

3 f(q , ) = (q , , R)δ � �

xxyyybxayybbxxyyyyxayyyb

27
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0M = (Q, , , , qاگر در ماشين تورينگ غير قطعي  , , F)δΓ∑ � ،Qماشين، ي مجموعه حالت ها ΣΣΣΣي الفبا

 پاياني باشند،ي مجموعه حالت هاQ⊆⊆⊆⊆F حالت اوليه و Q∈∈∈∈q0،  نشانه خالي�Γ∋ توابع انتقال،δδδδ نوار، ي الفباΓΓΓΓ، يورود

هر تابع انتقال به چه صورت تعريف مي شود؟

δ : Q × Γn → Q × Γn × {L, R}n δ : Q × Γ → 2Q × Γ × {L, R} 

δ : Q × Γ → 2
Q × Γ × {L, R} δ : Q × Γ → Q × Γ × {L, R, U, D} 
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0M = (Q, , , , qماشين تورينگ  , , F)δΓ∑ }اگر در اين ماشين .  مفروض است� }Γ = ∪∑  بوده و�

 نوار نباشد، كدام عبارت در مورد اين ماشين صحيحي تنها شامل حركت به راست بوده و قادر به تغيير محتواδδδδتوابع انتقال 

است؟

. است استاندارد تورينگ همانند ماشين اينقدرت

. پذيرد مي را منظم هاي زبان تنها ماشيناين

. پذيرد مي را متن از مستقل هاي زبان و بودهPDA  هاي ماشين ارز هم ماشيناين

. پذيرد مي را متن به حساس هاي زبان و بوده)LBA ( خطي كراندار آتوماتون ارز هم ماشيناين
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 است؟نادرست زير ي آنها كداميك از عبارت هاي بازگشتي و بازگشتي فهرست پذير و ويژگي هايدر مورد زبان ها

. نيستند پذير فهرست بازگشتي كه دارند وجود هايي زبانΣ  تهي غير الفباي هر ازايبه

.هر زبان بازگشتي يك زبان حساس به متن است

. هستند بازگشتي زبان دو هر آنگاه باشند، پذير فهرست بازگشتي آن متمم وL  زباناگر

. است پذير فهرست بازگشتي شود توليد نامحدود گرامر يك توسط كه زبانيهر
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